

大機遇 新征程

系列專輯



香港海南商會

九十五周年輝煌歷程

香港海南商會成立九十五周年，歷屆會長中，張學修是其中一位表表者。他能文能武，帶領商會融入香港主流社會，並走向年輕化。他認為商會要不斷進步，不斷創新，就要有新的理念、新的文化、新的發展。在張學修帶領下，海南商會的成績有目共睹。

本報記者／鄺儷 攝影／黃永俊

建設家鄉義不容辭

百年人事幾番新。作為香港罕見、擁有近百年歷史的老資格商會，香港海南商會屹立香江近百年，時至今日依然保持旺盛的生命力，最直接的因素乃得益其擁有健全的會務制及財務基礎。此外，商會自上世纪五十年代起積極購置物業，現時擁有的自置會所及收租商舖，市值估計超過一億五千萬。穩定的租金收入，是會務得以持續開展的重要保障。

作為最具規模的商會之一，商會同仁在不同的歷史時期均以團結愛國、愛港、愛鄉之鄉親為己任，積極參與香港社會事務，支援桑梓建設，在港影響力不斷擴大之餘，更於瓊港交流合作中扮演重要角

色。改革開放後，為了支援家鄉建設，商會會員第一時間回家鄉投資，帶去了一批又一批的投資項目，創造了一批又一批的就業職位，為家鄉的經濟發展作出了卓越的貢獻。據不完全統計，於家鄉投資方面，會長張學修在文昌投資近3億元興建維嘉國際大酒店。前會長、現任當然榮譽會長潘正洲在三亞海棠灣興建超五星級君悅度假酒店，總投資額21億元；在海口南渡江準備興建的富德江東御城，預計總投資達80億元。前會長、現任當然榮譽會長李運強在三亞海棠灣已投資6.25億元興建三亞皇園大酒店（總投資12.5億元）等等。



接收機構：世界海南人教育基金

捐贈機構：香港海南商會

該會首長向世界海南教育基金捐款一百萬元

參與兩地公益事業

早在抗日戰爭時期，為支持家鄉的抗日戰爭，商會同仁與海外各地的海南華僑密切聯繫，在香港成立「海南華僑總會」，籌募款物，援助家鄉。先後組織四個回鄉服務團，返回家鄉投入抗日鬥爭。他們滿腔愛國熱忱，不畏犧牲的精神，在海南抗日史上，留下了可歌可泣的一頁。

改革開放後，商會同仁紛紛返鄉投資，並支援家鄉公益建設。商會榮譽顧問邢李嫻為海南的教育醫療事業作出了巨大貢獻，累計在文昌、保亭等9市縣捐贈5.9億元用於興辦教育及醫療救助項目。當然榮譽會長李運強為家鄉的教育、醫療、賑災等捐款逾3000萬元，當然榮譽會長陳文民捐款2000多萬元，當然榮譽會長潘正洲捐款1600多萬元。2002年，海南水災，商會捐贈35萬元予災民；2008年汶川地震，商會籌集了40萬元支援災區同胞；特別是2010年，海南遭遇特大洪澇

災害，港澳同胞和瓊屬鄉親紛紛伸出援手，共捐助善款2000多萬元人民幣。同仁的無私奉獻獲得家鄉人民及各級政府的高度讚譽，榮獲的「赤子楷模」、「愛瓊赤子」、「榮譽市民」等榮譽不勝枚舉。

值得一提的是，為支持家鄉的教育事業，香港海南商會將捐贈100萬元港幣予世界海南人教育基金會。常言道：十年樹木、百年樹人；脫貧致富，教育先行。香港海南商會決定將該筆款項定點支持於海南內陸地區、經濟尚不發達的白沙縣教育項目，體現了商會同仁關愛家鄉、愛護家鄉子弟的優良傳統，在家鄉、在世界海南人中，傳為佳話。

對於香港的公益活動，商會同仁積極參與，為善不甘後人。近年的公益金百萬行籌款活動，商會累積捐款超過300萬元，屢獲獎項。會長張學修用於瓊港兩地的公益、慈善、社會事務等捐款超過3000萬元。



▲羅保銘書記、蔣定之省長出席香港海南商會活動

展望未來

邁進新的歷史時期，商會將秉承先賢創會之宗旨，為祖國的繁榮昌盛、香港的長期穩定、海南的飛躍發展，傾盡全力，貢獻己能，並一如既往地貫徹一國兩制，支持特區政府依法施政。商會繼續堅持團結、和諧、發展、奉獻的理念，在愛國、愛港的旗幟下，團結鄉親、凝聚鄉親，積極參加香港政治、經濟以及社會事務。

今時今日，香港仍處於特殊的歷史時期，社會各界欠缺共識，內耗爭鬥頻繁，令特區政府無法集中精力進行民生建設。我們深知：「維護社會穩定、建設和諧香港」是香港市民的共同目標，所以，為了港人的福祉，商會將作為會董的強大後盾，全力以赴推動其參選區議員，令更多愛國愛港人士當選，為促進香港繁榮發展及瓊港兩地經貿文化交流貢獻綿薄之力！同時，商會支持新一屆特區政府，支持梁振英先生「穩中求變」的政綱，在「國家十二五規劃」中積極尋找商機，推動企業發展，達至商會的核心目標。

瓊港合作，融入香港主流社會

張學修還說，該會自1917年創會至今，已走過九十五年輝煌歲月。在周雨亭、太平紳士、鄭文波先生和周文治、黃堅、何萬章、黃守正、潘正洲、李運強等歷屆理事及會長的愛會精神鼓舞下，薪火相傳，自強不息，成為本港歷史悠久、實力雄厚、影響力強的愛國愛港社團之一。

高舉愛國愛港旗幟，團結鄉親，參與國家和香港的社會事務。是本會的堅定目標。去年年初，該會獨家贊助辛卯年賀歲煙花，廣獲好評；年底聯同海南省政府共同舉辦「第十二屆世界海南鄉團聯誼大會、第三屆世界海南青年大會暨2011海南（香港）經貿、旅遊、文化活動周」，來自世界25個國家及地區的5000位鄉親出席，省委書記羅保銘和省長蔣定之親臨主禮。大會舉辦

了世界海南人論壇、世界海南青年論壇、世界海南論壇等三大品牌論壇，海南省歌舞團及海南省瓊劇院亦派出最強陣容來港演出。是歷次活動中規格最高、規模最大、成果最豐、影響最大、意義最深遠的一次盛會，轟動了全球海南華僑社會，也促進了瓊港進一步合作交流。下周，11月25日，商會選將舉辦品牌論壇「世界海南論壇」的成功經驗推廣至海南，與海南省對外經濟發展促進會聯合舉辦「2012（海口）世界海南論壇暨海南省招商項目推介會」，邀請世界各地華人華僑、港澳台商界精英、海外社團領袖等知名人士參加，進一步深化瓊港合作，實現互利共贏。

張學修最大希望是海南商會更加朝氣蓬勃，更上一層樓。



▲張學修會長與出席活動的香港海南商會會長蔣定之、呂新華特派員親切交談
▲香港海南商會主辦辛卯年農曆新年賀歲煙花活動



花絮

張學修會長於2012年3月至2012年10月，分別在香港的報刊共發表19篇文章包括：《和諧穩定是福 動盪折騰是禍》、《和諧穩定是福》、《共識、包容、共建和諧香港》、《和諧社會之我見》、《深化瓊港合作實現互利雙贏》、《齊心共建 實現香港大和解》、《穩中求變 循序漸進》、《惡意拉布 玩弄休會 百害無益》、《得道者多助 失道者寡助》、《改組政府是穩定發展的需要》、《政府改組建議主流民意認同》、《香港人的希望》、《香港的國際地位證明一國兩制的成功》、《核心價值不變證明一國兩制的成功》、《堅定不移挺梁振英是主流民意的共識》、《香港不能再拖了》、《新議會、新議員、新希望》、《新立法會的新挑戰》和《論新形勢下的居安思危》等，深受各界好評。

▼主禮嘉賓出席海南商會成立九十五周年啓動儀式

